



КУЗБАСС

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета основана в январе 1922 года

№ 130 (17361)

ПЯТНИЦА,

5 ИЮНЯ

1981 года.

Цена 2 коп.

В НОМЕРЕ

- За развитие подсобных хозяйств. 1 стр.
- Летние заботы земледельцев. 1 стр.
- Подготовка инженерных кадров. 2 стр.
- Письма читателей. 3 стр.
- Международная жизнь. 3 стр.
- Всемирный день охраны окружающей среды. 4 стр.

ЗЕЛЕНОЙ ЖАТВЕ — ТЕМПЫ И КАЧЕСТВО!

На склады совхозов «Раздольный», «Малопесчанский», «Беркуловский» с середины третьей декады мая поступает витаминная трава, приготовленная из зеленой массы озимой ржи. Специалисты считают, что массы этой культуры, с которых рано скошена трава, дадут и меньший второй укос. В нынешних условиях это немаловажный резерв в пополнении запасов кормов.

Данные науки и многолетний опыт учат: выигрывает тот, кто начинает и быстро проводит косовицу трав в стадах их бутонизации (колосения), в крайнем случае в начале цветения. Убирая травы на корм именно в этих стадиях, хозяйство получает большой выигрыш не только на качестве, но и в конечном счете на количестве кормов. Из этого следует очень важный практический вывод: не надо ждать «нарастания зеленой массы». Зачастую за этой отговоркой кроется не что иное, как организационные неувязки. В прошлом году в совхозе «Чумайский», заблаговременно подготовившись и сенокосу, начали его в лучшие сроки, вели организованно, по поточному графику. И вот результат: к 25 июля сенокос выполнил задание, заготовив 4 540 тонн сена и заложив 3 200 тонн сенажа. Механизаторы взяли встречное обязательство заготовить сверх этого 960 тонн сена и 1 100 тонн сенажа. Это обязательство было выполнено до начала массовой жатвы и силосования кукурузы.

А вот поучительный пример другого порядка. Большинство хозяйств Прокопьевского района к прошлогоднему сенокосу подготовились плохо, начали его с запозданием, вели низкими темпами. В результате к 22 июля хозяйства района выполнили задание по стогованию сена лишь на 16 процентов, имели самый низкий в области показатель по производству витаминных кормов — 20 процентов. В дальнейшем здесь убрали перестоявшие на корню травы и заготавливали корм низкого качества.

С особой остротой стоит вопрос о повышении качества кормов. Не сделав этого, нельзя всерьез говорить о подъеме животноводческой отрасли на уровень задач, вытекающих из решений XXVI съезда партии. Известно, что норма кормов с годовым уходом до трех тысяч килограммов за 305 дней лактации выделит с молоком до 170 кг белка, 190 кг жира, 200 кг молочного сахара, 7,5 кг кальция и 5 кг фосфора. Так сколько же различных элементов требуется ей для поддержания жизнедеятельности? Животное получает их из кормов. Стало быть, нужны не просто кормовые единицы, а корма, сбалансированные по всем питательным элементам. И основа этого баланса должна быть заложена в сене, сенаже, витаминной муке, гранулах, брикетах, а также в силосе и корнеплодах, в высоком их качестве.

Что для этого требуется? Во-первых, вести уборку трав и силосных культур в те стадии их вегетации, когда они содержат наибольшее количество питательных элементов, во-вторых, строжайше соблюдать технологию заготовки. Основа успеха тут — организация механизированных кормозаготовительных комплексов и звеньев, ведущих работы по илотовскому методу.

Именно благодаря такой постановке дела совхозы и колхозы области в прошлом году впервые за много лет перевыполнили план заготовки грубых и сочных кормов в основном к концу первой половины августа, а сенокос завершили в июле. При этом и качество кормов было выше, чем в предыдущие годы.

В социалистических обязательствах коллективов колхозов, совхозов на текущий год предусмотрено заготовить на зимовку сена 450 тысяч тонн, сенажа — 600 тысяч, витаминной муки, гранул и брикетов — 100 тысяч, силоса — 2 100 тысяч, корнеплодов — 300 тысяч тонн. Для выполнения такого объема работ в хозяйствах области сформировано 1 110 механизированных отрядов и звеньев. Из них 670 будут изготавливать сено, 206 — сенаж, 304 — витаминные корма. На вооружении отрядов и звеньев. Более 3 700 комбайнов, около 2 360 тракторных тракторов, 1 580 комбайнов, почти 800 комбайнов, 1 634 измельчителя зеленой массы. Этой техники достаточно, чтобы косовицу трав провести за четырнадцать, сгребание сена — за девять-одиннадцать, стогование — максимум за двадцать дней. Такие сроки уборки трав на сено — серьезная гарантия высокого его качества. Имеющейся техникой можно в оптимальные сроки заложить и сенаж.

Очень важно вступить в сенокос в хорошей готовности. Люди и техника должны быть подготовлены так, чтобы при массовом развороте заготовок кормов ни дня, ни часа не было затрачено на расклинку и всякого рода технические и организационные простои. Пример такой готовности показали механизаторы совхоза «Красносельский». Уже в конце марта они поставили на линейку готовности все кормозаготовительные машины, сформированы звенья, четко спланирована вся кампания, разработаны условия соревнования, поощрительная оплата труда. В полной готовности вступают в сенокос совхозы «Победа», «Сосновский», «Заря», «Взгляновский», «Октябрьский», колхозы имени Коминтерна Ленинск-Кузнецкого района, «Даринский» Ленинск-Кузнецкого района, имени Димитрова Новокузнецкого района и другие.

Среди районов по готовности к сенокосу первое место занимает Тисульский район, за ним следует Ижморский. И справедливо, во многих районах давно не все готово и зеленой жатке. Особенно тревожит уровень готовности аргатов тисульских АЗМ. Около трети из готов к работе, а в Чебулинском, Ленинск-Кузнецком, Новокузнецком районах — больше половины. Там же, в Ижморском, Мариинском районах отстал с подготовкой комбайнов. Почти половина кормозаготовительных комбайнов ждет ремонта в Крайковском и Ленинск-Кузнецком районах. Особенно плохо обстоит дело в совхозах «Арсеневский» и «Большевский», где к сенокосу не готово ничего. Партийные организации хозяйств призваны дать принципиальную оценку положению дел и принять исчерпывающие меры к быстрейшему преодолению допущенного отставания.

На XXVI съезде партии животноводство объявлено ударным фронтом на селе. Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнев, выступая на торжествах в Тбилиси 22 мая, еще раз подчеркнул: «Ключевая задача в подъеме животноводства — укрепление кормовой базы. В этом плане нынешняя пятилетка в значительной мере должна стать пятилеткой кормов». Практические выводы из этого указания помогут сделать уже в первом году одиннадцатилетней большой шаг вперед по пути создания полноценной кормовой базы и для общественного животноводства, и для скота в личном подсобном хозяйстве тружеников села.

Партийные и советские органы в районах, парткомы и первичные парторганизации хозяйств призваны возглавлять поход колхозников, работников совхозов за выполнение и перевыполнение планов и обязательств по накоплению всех видов кормов. Необходимо организовать тщательный уход за посевами зерновых и силосных культур, кормовых корнеплодов, добывая максимум их урожая. Следует учесть все кормовые уголки до последнего квадратного метра, разрабатывать и осуществлять меры уборки всех без исключения трав, где бы они ни росли.

Нет сомнения, что в этом важном деле труженикам села окажут действительную помощь горожане. Выполнение продовольственной программы страны — дело всей партии, всего народа.



В обкоме КПСС

ПОДСОБНОЕ ХОЗЯЙСТВО: РЕЗЕРВЫ — В ДЕЛО!

Бюро обкома КПСС, исполком областного Совета народных депутатов, президиум областного совета профессиональных союзов и бюро обкома ВЛКСМ в целях более полного использования возможностей и резервов промышленных предприятий, организаций городов и районов, областных управлений и объединений для получения продуктов питания утвердили условия областного социалистического соревнования по производству продуктов животноводства, овощей, рыбы и другой продукции в подсобных сельских хозяйствах предприятий, организаций городов и районов, областных управлений и ведомств в 1981—1985 годах.

Горкомам, райкомам КПСС, горрайис-

полкомам предложено установить систематический контроль за выполнением разработанных мероприятий по развитию подсобных сельских хозяйств предприятий, организаций и учреждений в городах и районах области, разработать условия соревнования, предусмотреть в них меры морального и материального поощрения лучших коллективов и работников подсобных сельских хозяйств. Практиковать на базе лучших подсобных хозяйств проведение школ передового опыта.

Итоги соревнования среди промышленных предприятий, строителей, организаций проводить с учетом их участия в развитии подсобных сельских хозяйств в городе и районе.

Условия

областного социалистического соревнования по производству продуктов животноводства, овощей, рыбы и другой продукции в подсобных сельских хозяйствах предприятий и организаций, городов, районов, областных управлений и ведомств в 1981—1985 годах

Победителями в соревновании признаются города, районы, областные управления и ведомства, предприятия, организации и подсобные сельские хозяйства, которые по итогам полугодия и года добились лучших результатов в выполнении заданий по основным показателям: — производству и реализации продукции животноводства, овощей, меда, рыбы с учетом увеличения по сравнению с прошлым годом: — сбору пищевых отходов;

— строительству животноводческих помещений в подсобных хозяйствах;

— производству мяса, овшей подсобными хозяйствами, предприятиями и организациями городов, районов на одного жителя и одного работающего;

Для городов и районов учреждаются три переходящих Красных знамени обкома КПСС, облисполкома, облсовета и обкома ВЛКСМ с присвоением их победителям вручается удостоверение.

Для поощрения коллективов предприятий — 25 по-

ПОЛЕВОДСТВО

Сельскохозяйственный обзор: РАЗВЕРНУТЬ УХОД ЗА ПОСЕВАМИ

Закончился один из самых напряженных в полевых работах месяц мая. Все, что планировалось рабочими планами на май, в основном выполнено. На начало июня по области оставалось сеять зерновых 34 тысячи гектаров, или четыре процента к плану, которые за два дня и были посеяны.

Из общей площади зерновых посеяно 230 тысяч гектаров, или 27 процентов, пшеницы, что на 27 тысяч гектаров меньше плана, но оставшаяся площадь засеяна более урожайными зернофуражными культурами.

Картофеля на начало июня ставилось посадить две трети гектаров — восемь процентов. С посадкой затянута некоторые хозяйства Новокузнецкого, Прокопьевского, Горьковского и Тяжиского районов, а также хозяйства густа совхозов объединения «Севкузбассуголь». Главная причина в просчете специалистов с обеспечением семенным картофелем.

Во многих совхозах, как, например, «Севский», «Восходный», «Соловьевский», семена не хватало из-за их большого отхода в период хранения. Этот просчет еще раз говорит о необходимости более серьезного подхода к семеноводству картофеля, на-

ведени строгого порядка при хранении семян. Работу в этом направлении необходимо начинать уже сегодня. Особого внимания требует отладка системы вентиляции в хранилищах.

К 1 июня работы на овощных плантациях были выполнены на 3,8 тысячи гектаров — чуть больше половины к плану. В некоторых хозяйствах пострадали посевы моркови, свеклы и других культур от заморозков и черных бурь. Специалисты оперативно приняли меры по их пересеву. Сейчас неплохо ведется высадка рассады капусты. Темпы тут во многом определяет современная и организованная помощь промышленных предприятий.

Начало июня не легче, чем июль, по напряженности, чем май. Это — время для развернутого ухода за посевами. Особого ухода требуют паровые поля, которые уже после первой обработки вновь засеяны сорняками. Агрономам нельзя забывать об особенностях борьбы с овсянкой и помня, что оборот пласты после мая — не метод борьбы с этим сорняком. Только безотвальными, поверхностными обработками овсянку можно эффективно уничтожить.

Пора заняться и ремонтом паровых полей, удалить отдельно стоящие деревья, линии, выровнять конфигурацию, приступить к доставке органических удобрений. Паровые поля должны быть поле высокой культуры аземельства, повышающей плодородие почвы. Оно, образно говоря, лигро агронома.

К сожалению, следует отметить, что с уходом за парами кое-где запаздывают. Так, если в области обработано 90 процентов паров, то в хозяйствах Прокопьевского района всего 70 процентов. Недостаток четко ведет эту работу в Прокопьевском, Новокузнецком, Ижморском районах.

Немедленной и многократной обработки требуют посадки картофеля. Практически к этой операции приступили все хозяйства.

Значительно раньше, чем в прошлые годы, а именно 7-8 июня, многие совхозы и колхозы приступают к химической обработке аэрированных культур. И это верное решение.

Фундамент нового урожая закладывается при посеве. И сам урожай не вырастет его надо выращивать. В этом сейчас и заключается главная задача полеводцев.

П. АКАТЬЕВ, заместитель начальника управления сельского хозяйства облисполкома.

ФОТОРЕПОРТАЖ

РАЗРЕЗ имени 50-летия Октября является одним из ведущих промышленных предприятий города Белова. Его коллектив на протяжении многих лет работает с перевыполнением государственного плана. Вот и сегодня многие бригады разреза значительно опережают производственный график. Среди лидеров социалистического соревнования экскаваторные звенья В. Соловьева, В. Нестерова, В. Кузнецова и многие другие.

На предприятии успешно осваивается новая горнодобывающая техника. НА СНИМКАХ: лучшие рационализаторы разреза фрезеровщик В. Нагорный, начальник электромеханического цеха И. Неделкин и слесарь Н. Ягодин; бригадир В. Соловьев; мощные БЕЛАЗы выводят горную массу из забоя. г. Белово. Фото Ю. Сергеева.



НОВОСТИ СОБЫТИЯ ФАКТЫ

В честь 50-летия Новокузнецка

400 миллионов тонн угля со дня основания рудника решено добыть горняки Новокузнецка в честь 50-летия родного города.

В соревновании за право добыть миллионную тонну угля большого успеха добился коллектив шахты «Большевик» производственного объединения «Облемууголь». 1 июня он досрочно выполнил полугодовой план, подняв нагору 366 тысяч тонн угля. Сейчас на сверхплановом счету горняков 72 тысячи тонн топлива.

(Корр. «Кузбасса»). г. Новокузнецк.

Чемпионы — томусинцы

Главноэнергетическое Министерство СССР провело первый личностно-массовый конкурс профессионального мастера. В состязании приняли участие девять крупных тепловых электростанций Сибири и Средней Азии. Экзамены на зрелость проходили в пять этапов и охватывали вопросы аварийного обеспечения работы оборудования, секретности его экономичности, техники безопасности.

С отрывом в 11 очков первое место заняла команда хозяев соревнования — энергетиков Томусинской ГЭС. На втором месте беловчане, далее следуют представители Красноярской ГЭС-2 и Ташкентской станций.

В личном зачете также первенствовали томусинцы — старший машинист турбин В. Столаров, старший машинист котлов В. Шанин, машинист турбин П. Трошков, машинист котлов С. Багаутдинов.

П. ШАБРИХИН, корр. «Кузбасса», г. Мыски.

Без отстающих

Успешно справились с майской программой горняки Междуреченска. Все девять угледобывающих предприятий переключили заветную плановую черту и выдали дополнительно 107 тысяч тонн угля.

Наибольший вклад внесли шахты «Южкузбассуголь» — 22 тысячи тонн, 50 тысяч из них на счету распадаев.

На всех шахтах выполнен план прохода горных выработок. А в авангарде идут подготовители шахты имени В. И. Ленина.

Среди разрезов «Кемероуголь» первенство по-прежнему удерживают открытки «Красногорского», имеющие восемь тысяч тонн угля дополнительно к майской программе и 28 тысяч — начала года. (Корр. «Кузбасса»). г. Междуреченск.

Животноводство — ударный фронт

ЧЕБУЛИНСКИЕ КОНТРАСТЫ

Продовольственной программой района предусмотрено в первом году пятилетия увеличить продажу мяса на 20, а молока — на десять процентов. Отсюда то, что старт в новую пятилетку животноводы района начали успешно. Почти на 20 процентов возросла продуктивность дойного стада. Особенно хороши результаты добились «овшоя» «Чумайский», «Усть-Сертинский», «Чебулинский», где в среднем с каждой коровы получено на 120—190 килограммов молока больше, чем в прошлом году. В большинстве хозяйств района перевыполнены планы производства мяса. Высокос привнес добились скотники Н. Т. Кутепова и Н. Ф. Филиппова из совхоза «Усть-Сертинский».

В апреле они единственно получили килограммовые привесы. Шесть лоярок района и зверо Наратаровской фермы совхоза «Чумайский» надолго за четыре месяца более тысячи килограммов молока от коровы. Но радоваться успехам пока рано. Итого года во многом определяет летний период. И прежде всего подготовка лагерей.

В целом в районе лучше эта работа ведется неплохо. Во многих хозяйствах уже давно отремонтированы доильные площадки, красные уголки. Нам показала проверка в колхозе «Дружба» все три лагеря для дойного скота отремонтированы. Особенно много труда и старания вложили работники Кузбаевской бригады. Они обновили доильные площадки на доильной площадке, завезли гравий в загон, отремонтировали стани, заграждения.

Но, пожалуй, самые большие и сложные задачи ныне у руководителей и животноводов совхоза «Чумайский». После реконструкции в прошлом году на Наратаровской а также на Кураковской фермах введена зверевая система организации и оплаты труда. Здесь надо для животноводов создать такие условия в летних лагерях, чтобы они не уступали мушкетерам. И в совхозе что уже сделано.

К сожалению, далеко не все специалисты и руководители колхозов и совхозов по настоящему озабочены вопросом перевода скота на пастбищное содержание. Тревожное положение создается в совхозе «Летянский». В этом хозяйстве, по итогам четырех месяцев, полугодовой план продажи молока выполнен всего на 43 процента. Кааалось бы, руководители и специалисты должны задуматься над тем, как использовать летний период для увеличения производства молока. Ведь это единственное хозяйство в районе, где создается угроза невыполнения плана. Но пока ни один из четырех лагерей для коров не готов к эксплуатации. Правда — директор совхоза В. П. Фомин утверждает, что лагеря в совхозе еще не требуют и особого ремонта не требуют. Но вот что увидели в первом же лагере специалисты райсельхозуправления. Несмотря на то, что лагерь в Гордеевом углу расположен на склоне увала и весьма пыльно, грязь в загонках до сих пор не проходила. Нетрудно представить условия, в которых окажется гурт после первого дождя. Надо ошпарить загон от грязи и засыпать граваем. Надо заменить деревянные полы лагерь, отремонтировать красные уголки. Одним словом, надо уже в авангардном порядке готовить этот и другие лагеря к приему скота.

Мало что сделано в совхозе и для организации собственного соревнования. Даже передовые животноводы совхоза жалуются, например, на неправильную оплату труда.

Словом, за успешной работой одного хозяйства скрывается немало серьезных проблем в других.

Н. СКОРОВ, корр. газеты «Тенистая искра», В. КАРМАНОВ, корр. «Кузбасса», Чебулинский район.

По пуду и более

Организовано перевела дойное стадо в летние лагеря бригада животноводов В. Л. Дьяченко из совхоза «Бачатский». С первых дней хорошо организованная пастбища скота благотворно сказались на росте его продуктивности. Если до перевода стада суточный удой от коровы равнялся 8,5 килограмма молока, то сейчас поднялся до 10,5 килограмма.

Переломная дозня этой бригады З. А. Трещилова довели суточный удой по своей группе до 18,2 килограмма молока от коровы. По пуду надеются ее товарищи по работе Л. П. Дунаева, А. М. Тарникова.

Коллектив бригады — ответ на призы черкасских животноводов делает все, чтобы взять в летний период большое молоко. Он облизал получить за пастбищный сезон 1 300 килограммов молока от каждой коровы.

И. ПАНОВ, Беловский район.

КОНКУРС КИНОСКОПОВ

В целях совершенствования методов работы киноскапов и повышения культуры обслуживания населения...



ТО СЛУЧИЛОСЬ прошлым летом в Кузбассе. В разгаре был покос. Работала в тайге и семья лесничего Дьяченко...

Трудно было ответить на эти его вопросы. Может, за несколько дней дождя...

стям относятся с повышенным вниманием. И вот в этой обстановке их коллега по любимым предлогам...

Уроки нравственности БУМЕРАНГ

Доктор предстал в весьма неприглядном виде. Бездельник, злоупотребляет дозой...

Как волнует, проверка сигнала, разбирательство. Еще до встречи узнала, что Александр Михайлович — врач молодой...

«Надо» повторялось много раз. Гараж еще один, мотобой погреб бетонированный...

Оказалось, не совсем так. Сестры, санитарки не согласились ни с одним обвинением. Как не стыдно возводить напраслину!

Лежала, например, в отделении женщины. Дома, в трех шагах от больницы, оставила ребенка. Никакое лечение не вырок...

«Наутро лесничий сам пришел в милицию, принес свое злополучное двенадцатикилограммовое и всю его жуткую науку...

Суд лишил его свободы на шесть лет. Это был, наверное, тот редкий случай, когда наказание воспринималось безропотно...

«А*» если бы. Если бы не была собственной дочери оказалась кто-то другой, скорее всего...

Адрес редакции: 650630, ГСП, г. Кемерово-30, проспект Октябрьский, 28. Телефоны: приемной редактора 52-32-74...

Сегодня — Всемирный день охраны окружающей среды ДОМ, КОТОРЫЙ НАМ БЕРЕЧЬ

В недавнем прошлом неблагоприятные экологические последствия человеческой деятельности...

Успешно развивается и международное сотрудничество социалистических стран. Члены СЭВ в деле охраны окружающей среды...

С начала 70-х годов социалистические страны стали активно расширять связи с капиталистическими и развивающимися странами...

Взглянем на то, как решаются эти проблемы у нас в Кузбассе. По известному постановлению в области охраны окружающей среды...

факты: в Кемерове водоохранные мероприятия позволили сократить почти на 200 тысяч кубометров в сутки сбросы в Томь загрязненных сточных вод...

Немало делается и для охраны почвы, недр, леса. В прошлой пятилетке посажены новые леса на 60 тысяч гектаров...

Областная организация Всероссийского общества охраны природы объединяет 360 тысяч человек...

индивидуальных и 800 коллективных членов. Расширились наши контакты с управленцами и специалистами...

Усилия общественности в региональном масштабе объединяет и постоянный межобластной общественный комитет по охране и рациональному использованию природных ресурсов...

В. СМУГРОВ, заместитель председателя президиума областного ВООП.

пуска ракеты оператор не видит, в закрытой кабине ему даже не слышно звука стартовых двигателей. Но в этот заключительный аккорд ратного труда ракетчиков вложена и частичка интелликта эфрейтора Сидорова...

По ступенькам спускаемся из кабины. Иван шуршит от яркого солнечного света. Привычным движением расправляет под ремнем гимнастерку. Замечаю, какая у него ладная фигура...

Характер у парня твердый. С уважением отзываются о нем офицеры подразделения, комсомолы избрали его, молодого коммуниста, в состав бюро ВЛКСМ.

Г. РОМАНЮК, офицер запаса. Краснознаменный Прикарпатский военный округ.

Книжная полка Для вас, проектировщики Несомненный практический интерес для специалистов кузбасских проектных институтов и организаций...

«ПАНОРАМА» № 23 В сегодняшнем выпуске информационно-рекламного еженедельника газеты «Кузбасс» опубликованы афиша последних представлений сезона в Кемеровском цирке...

ПОГОДА 5 июня днем по области ожидается облачная с прояснениями погода. Ветер юго-западный 9-14 метров в секунду. Температура 19-24, местами до 27 градусов тепла.

Зам. редактора А. И. БЕЛЬЧИК.



На трассе ралли-любители

На мототреке областного комитета ДОСААФ состоялся своеобразный парад автомобилей и мотоциклов. Свои машины на поле трекера вывели участники ралли «Автомобилей-81»...

Участникам соревнования предстояло преодолеть стокилометровую трассу с соблюдением всех правил дорожного движения, показать умение быстро ставить палатку, метко стрелять из пневматической винтовки...

Победителем у автомобилистов стал толкинцев В. Порошков. Кемеровчанин В. Иванов и беловчанин Ю. Рафальский вошли в призовую тройку. У мотоциклистов на первом месте С. Павлов из Ташинского района. В тройке сильнейших его товарищи по команде В. Киреев и А. Галкин из Осинников.

В. МИХАИЛОВ. НА СНИМКАХ: парад участников ралли; штурман Татьяна Солонина; к старту готовится экипаж из Анжеро-Судженска. Фото Ю. Сергеева. г. Кемерово.

Легкая атлетика Быстрые секунды

Спортсмены областного совета ДСО «Спартак» провели лично-командное первенство среди средних и специальных учебных заведений.

Переходящий кубок у юношей завоевали учащиеся Киселевского педагогического училища, а у девушек — коллектив Анжеро-Судженского химико-технологического училища.

Стильницей была дорожка и сектора стадиона «Химика» областного центра для киселевца В. Даниленко, первенство...

Т. ГАНИЧЕВА.

ГТО на марше Начали с комплекса

Соревнованием по летнему многоборью ГТО на призы газеты «Комсомольская правда» открыл летний спортивный сезон спортсмены школ и коллективов физкультуры Кемерова. В соревнованиях приняло участие более 450 многоборцев.

Сильнейшими в пяти возрастных ступенях ГТО стали Е. Долгушин, О. Трубина, Л. Ковальчук, Н. Гусева, Р. Громов, Л. Лебедева, А. Полосин, Л. Гек, В. Кононенко и С. Колчина.

Командные места среди районов города распределились в следующем порядке: Заводской, Ленинский, Центральный.

Б. ПРОСКУРИН, г. Кемерово. В. МАЛЫШЕВ, г. Анапа.

